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__________________________________________________________________________ 
 

ÅRSMØTEPROTOKOLL 

ØRLAND ARBEIDERPARTI  

_____________________________________________________________________________ 
 

Utvalg:  Årsmøte  

Møtested:  Yrjar, Ørland Rådhus 

Møtedato:  06.02.2019 kl. 18:00 - 21:00 

 

Tilstede:     35 medlemmer. 

 

SAK 01 /19 - VELKOMMEN 
 

Leder Gunnhild Tettli ønsket velkommen 

 

SAK 02 /19 - VALG AV MØTELEDERE, REFERENT OG 

PROTOKOLLUNDERSKRIVERE  

 

Styrets innstilling: 
  

Møteledere: Oddbjørn Ingebrigtsen og Ann Berit Nervik  

Referent: Ann Mari Eide  

Protokollunderskrivere: Jon Steinar Paulsen og Arnbjørg Ouren Hyllmark 

 

Årsmøtets vedtak: 
Enstemmig valgt 

 

SAK 03/19 KONSTITUERING AV MØTET 
 

Styrets innstilling: 
Årsmøte i kommunepartiet avholdes innen utgangen av februar måned. Møtet kunngjøres minst 

4 uker i forveien. Årsmøtet behandler årsmelding fra styret og kommunestyregruppa.  

Videre behandles regnskap, innkomne forslag og valg. Forslag som ønskes behandlet på årsmøte 

sendes styret senest 2 uker før årsmøte.  

Styrets medlemmer har ikke stemmerett på årsmøte ved behandling av beretning og regnskap. 

 

Styrets innstilling: Tas til orientering 

 

Årsmøtets vedtak:  
Enstemmig vedtatt. 
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SAK 04/19 FORRETNINGSORDEN. 
 

Saksfremlegg: 
Taletid settes til 2 min 1 gang og 1 min 2 gang i samme sak med unntak av hovedinnlegg fra de 

forslagsstillere som har forslag på sakslisten, der settes taletid til 3 min første gang og 1 min 

andre gang. 

Medlemmer som forlanger ordet til forretningsorden har 1 min taletid. Ønsker medlemmer å 

delta i debatten, rekkes hånden i været. 

Taletiden kan forkortes samt sette strek. 

Valg avgjøres med alminnelig flertall. Forslag som fremmes må leveres skriftlig og være 

underskrevet. 

 

Årsmøtets vedtak: 

Enstemmig vedtatt. 

 

SAK 05 /19 DEN POLITISKE SITUASJONEN/ VALGKAMP VED TROND GISKE 
 

Viktig å bekjempe klasseskille, største utfordring innen helsevesenet er at vi ikke har råd til å 

gjennomføre det vi ønsker.  

Mange kjøper seg private ordninger blant annet ift pensjon, de er ikke interessert i å være med å 

betale for dette via skatteseddel. 

 

3viktige punkter det skal jobbes med: 

Grasrotpartiet 

Folkepartiet 

Samholdspartiet 

Viktig at Ørland Arbeiderparti gjør det bra i valget. 

 

 

SAK 06/19 DEBATT 
 

Årsmøtets behandling: 
Følgende hadde ordet: Ogne Undertun som takket for et kjempefint innlegg. 

 

 

SAK 07/19 STYRETS ÅRSBERETNING 
 

Saksfremlegg:  
Presenteres ved sekretær Oddbjørn Ingebrigtsen. 

 

Styrets innstilling: Tas til orientering 

 

Årsmøtets behandling: 
Rettelse, det var Anne Toril Rødsjø og ikke Irja Hammern Døsvik som deltok på 

nominasjonsmøte. 

 

Årsmøtets vedtak: 
Enstemmig godkjent 
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SAK 08 /19 KOMMUNESTYREGRUPPENES ÅRSBERETNING. 
 

Saksfremlegg:  
Presenteres ved Anne Torill Rødsjø og Knut Ring/Gunnhild Tettli. 

 

Styrets innstilling: Tas til orientering 

 

Årsmøtets vedtak: 

Enstemmig godkjent 

 

SAK 09 /19 

INNKOMNE FORSLAG TIL ÅRSMØTE 
 

Forslag 1.Senskader av kreft  

Forslagsstiller Oddbjørn Ingebrigtsen  

 

Senskader etter kreftbehandling er ulike helseproblemer både som fysiske plager og som 

psykiske plager. I tillegg kommer tilstander som må klassifiseres som psykosomatiske. 

Senskader kan oppstå det første året etter behandling, men kan også oppstå flere år etter at 

behandlingen er avsluttet. I en nær fortid var slike plager ikke viet særlig oppmerksomhet.  

Svært mange pasienter blir ikke gjort oppmerksomme på at senskader kan forekomme etter et 

behandlingsforløp. En stor andel av befolkningen rammes av kreft og overlever. Senskader etter 

behandling er derfor et folkehelseproblem.  

 

Forslag:  

ØAP vil arbeide for at helsesektoren i Ørland tar fatt i og arbeider med problemstillinger knyttet 

til senskader etter kreftbehandling.  

 

Styrets innstilling: Vedtas og sendes kommunestyregruppene. 

 

Årsmøtevedtak: 

Enstemmig vedtatt. 

 

Forslag 2. Reverser tidligere vedtak om egenandeler på fysioterapi  

Forslagsstiller: Tina Rødde Paulsen  

 

Mange nye reformer og regler blir satt i system og får store konsekvenser for de som blir berørt. 

Uføretrygdede som opplever inntektstap etter at overgangsregelen er over, merker dette på netto 

inntekt. Egenandeler på tjenester som fysioterapi, tannhelse mm. som tidligere var gratis koster 

nå mye og mange må velge vekk hjelp på grunn av lav økonomi. Egenandeler etter 

operasjoner/skader bør reverseres tilbake slik at alle kan få mulighet til å trene seg opp og at 

inntekten ikke skal avgjøre om de har mulighet til å motta hjelp.  

 

Forslag: Ørland Arbeiderparti vil reversere tidligere vedtak om egenandeler på fysioterapi.  

 

Styrets innstilling: Vedtas og sendes fylkesårsmøte. 

 

Årsmøtevedtak: Enstemmig vedtatt 
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Forslag 3. Flytt frikort-periodens start til 1. mars.  

Forslagsstiller: Tina Rødde Paulsen  

 

Januar mnd. er en belastende mnd. både på grunn av julefeiring mm. Januar mnd. er også den 

mnd. egenandelen starter i 0 og en må betale for å komme opp til fribeløpet, dette kan være 

belastende for økonomien til flere med kroniske sykdommer og familier med lav inntekt.  

Vi ønsker å endre på tidspunkt. AP vil derfor endre denne praksisen til start 1.mars, dette vil 

gjøre det lettere da mange andre kostnader starter i januar. For de som bor ute i distriktet vil 

reisekostnader, medisiner, behandling komme opp i så store summer at belastningen for 

familiens økonomi ikke håndterer dette.  

 

Forslag: Ørland Arbeiderparti vil flytte frikort-periodens start til 1. mars.  

 

Styrets innstilling: Vedtas og sendes fylkesårsmøte 

 

Årsmøtets behandling, 

Følgende hadde ordet: Gunnhild Tettli. 

 

Årsmøtevedtak: 

Enstemmig vedtatt 

 

Forslag 4. Ja til faste ansettelser.  

Forslagsstiller: Tina Rødde Paulsen  

 

Arbeid for alle er et mål som er utrolig viktig og samfunnet trenger at de som greier det skal ha 

mulighet til å jobbe 100%. Fast ansettelse er viktig for forutsigbarhet og en bærekraftig økonomi 

og trygghet. Vi ønsker ikke kontrakter som varer en kort periode for så å gi nye kontrakter til 

andre for samme arbeid etter endt kontraktstid. Arbeidsgivere som bruker kontrakter i korte eller 

lengre perioder viser at de er avhengig av arbeidskraft og skal kunne kreves at faste stillinger 

erstattes av kontrakter.  

 

Forslag: Ørland Arbeiderparti vil jobbe for faste ansettelser.  

 

Styrets innstilling: Intensjonen støttes og saken sendes styret for videre arbeid.  

 

Årsmøtets behandling: 

Følgende hadde ordet: Gunnhild Tettli forklarte hvorfor styrets innstilling er som den er. 

Øyvind Wiger-Haraldsvik. 

  

Årsmøtevedtak: 

Enstemmig vedtatt 

 

Forslag 5. Tidlig innsats for hele familien.  

Forslagsstiller: Tina Marie Rødde Paulsen  

 

Når en i familien strever så påvirker det hele familien. Vi ser ofte at det jobbes for lite med hele 

familien når tiltak settes inn. Familiene blir ofte glemt og det må oppstå kriser før hjelpen er der 

om den kommer. Når noen i familien har det vanskelig er det viktig at hele familien blir sett slik 
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at en kan forebygge belastningsskader i familier. Ungdoms/barnelos/helsesøster/familieveiledere 

har til sammen en unik kompetanse som må kunne sees i en helhet hvor kompetansen må bygges 

ut og ikke ned, det å ha team rundt et barn og deres familie er viktig når det kommer 

kriser/utfordringer hos noen i familien. Det å ha tidlig innsats er viktig slik at slitasjer ikke blir 

for vanskelig å håndtere.  

 

Forslag: Ørland Arbeiderparti ønsker å styrke lavterskeltilbud og ha kompetanseteam bestående 

av flere tverrfaglige team for å se hele familien når behovet oppstår.  

 

Styrets innstilling: Vedtas og sendes kommunestyregruppene. 

 

Årsmøtevedtak: 

Enstemmig vedtatt 

 

Forslag 6. Bevar sykelønnsordningen.  

Forslagstiller: Ann-Berit Nervik  

 

Begrunnelse: Innføring av karensdager kommer til å gå utover kvinnedominerte yrkesgrupper og 

lavtlønte. Ansatte i barnehage og helsevesenet må være hjemme fra jobb ved ulike sykdommer, 

der andre kan jobbe fra ett hjemmekontor.  

 

Forslag: Arbeiderpartiet skal jobbe for at det ikke blir karensdager.  

 

Styrets innstilling: Sendes til årsmøte for diskusjon. 

 

Årsmøtets behandling: 

Ann-Berit Nervik, redegjorde for hvorfor forslaget ble sendt inn. 

 

Forslag til vedtak:  

Arbeiderpartiet vil bevare sykelønnsordningen. Vi vil ikke innføre karensdager, men se på andre 

måter å få ned sykefraværet. Oversendes fylkesårsmøte. 

 

Årsmøtevedtak: 

Enstemmig vedtatt 

 

Forslag 7. Forsvar arbeidsmiljøloven  

Forslagsstiller: Ann Berit Nervik  

 

Begrunnelse: Arbeidsmiljøloven er den grunnleggende lov for arbeidslivet i Norge. Loven 

gjelder for alle arbeidsforhold. Vi kan ikke ta AML for gitt. Den er ikke hogget i stein, men 

skrevet på papir. Og det kan lett endres med ett pennestrøk.  

 

Forslag: Arbeiderpartiet skal jobbe for å styrke dagens AML.  

 

Styrets innstilling: Vedtas og sendes fylkesårsmøte. 

 

Årsmøtevedtak: 

Enstemmig vedtatt. 
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Forslag 8. Å være organisert skal være verdifullt.  

Forslagsstiller: Ann Berit Nervik  

 

Begrunnelse: Skattefradraget på fagforeningskontingenten har stått stille siden 2013. Dette 

svekker det organiserte arbeidslivet, da det blir dyrere og organisere seg. Forskning viser at 

fradraget virker i form av økt organisasjonsgrad, økt produktivitet og økt lønnsvekst. 

 

Forslag: Arbeiderpartiet skal jobbe for at det skal bli verdifullt å organisere seg.  

 

Styrets innstilling: Vedtas og sendes fylkesårsmøte. 

 

Årsmøtevedtak: 

Enstemmig vedtatt 

 

Forslag 9. Orkdalspakken og fornying av Fylkesveiene må realiseres snarest.  

Forslagsstiller: Kirsti Leirtrø  

 

Forslag: Arbeidet med en helhetlig Orkdalspakke må intensiveres og prosjektet realiseres 

gjennom en ferdigstilling av Konseptvalgsutredning i løpet av 2019. I KVUen må fylkesveger og 

riksveger likestilles.  

I 7 år har kommunene i Orkdalsregionen og fylkeskommunen jobbet med en helhetlig plan for 

samferdselsutfordringene på FV-710, FV 65, FV-700, FV-714, og E-39, samt valget av Orkanger 

havn som en del av Logistikknutepunktet for Midt-Norge.  

 

I 2017 ga Samferdselsdepartementet klarsignal for Orkdalspakken gjennom at det skal lages en 

konseptvalgutredning.  

Orkdalsregionen ba om at denne utredningen måtte være tro mot det opprinnelige oppdraget som 

er å se på trafikkløsninger for et større område enn bare sammenkobling av E39, Harangen-

Bårdshaug.  

 

Det var viktig å understreke at i denne KVU’en må riksveger og fylkesveger behandles 

likeverdig, og at Trøndelag fylkeskommune og Statens vegvesen finner frem til gode 

samarbeidsløsninger. Det ble også forventet at det ble opprettholdt en god kontakt mellom 

Statens vegvesen, Trøndelag fylkeskommune og de berørte kommunene i planleggings- og 

byggeprosessen.  

 

Målet var at en helhetlig plan med finansiering skulle være ferdig til rullering av NTP, dvs at 

arbeidet må ferdigstilles i løpet av 2019. Nå ser det ut til at arbeidet ikke bare har stoppet opp, 

men at organiseringa av arbeidet på oppdrag fra Samferdselsdepartementet ikke inkluderer 

hverken fylkeskommunen eller våre fylkesveier. Skal vi få en helhetlig infrastruktur for 

næringsliv og øvrig trafikk må infrastrukturen ses på i hele transportlenka fra Valset til Berkåk, 

Fra Surnadal til Orkdal, og fra Frøya til Orkdal.  

 

Strekningen Valset - Orkanger har flere ganger fått fylkesvegmidler til akutte utbedringer, men 

veien har både en ÅDT og en andel tungtransport som gjør det nødvendig med en helhetlig 

oppgradering. Veien er svært ulykkesbelastet. 
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Forslag: Ørland Arbeiderparti mener at arbeidet med en helhetlig Orkdalspakke må intensiveres 

og prosjektet realiseres gjennom en ferdigstilling av Konseptvalgsutredning i løpet av 2019. I 

KVUen må fylkesveger og riksveger likestilles.  

 

Styrets innstilling: Vedtas og sendes fylkesårsmøte. 

Samme forslaget fremmes også i Orkdal arbeiderparti. 

E39 via Fosen og Nordover bør også være med 

 

Årsmøtevedtak: 

Enstemmig vedtatt 

 

Forslag 10. Kommunalt ansvar for gravplassdrift og –forvaltning.  

Forslagsstiller: Hugo Beer-Johansen  

 

Forvaltning og drift av gravplasser er en offentlig oppgave som skal dekke alle livssyn. Det er 

unaturlig at ett trossamfunn gis denne oppgaven på vegne av det offentlige.  

 

Forslag: Ørland Arbeiderparti vil jobbe for at landsmøtet i Arbeiderpartiet skal gå inn for en 

endring i «Lov om gravplasser, kremasjon og gravferd (gravferdsloven)» slik at ansvaret for 

gravplassdrift og –forvaltning i fremtiden skal i varetas av kommunene.  

 

Styrets innstilling: Sendes til årsmøte for diskusjon. 

 

Årsmøtets behandling. 

Følgende hadde ordet: Odd Døsvik, Hugo Beer-Johansen, Øyvind Wiger-Haraldsvik  

 

Årsmøtevedtak: 

Forslaget falt med 8 mot 26 stemmer 

 

Forslag 11. Retningslinjer for skoler og barnehagers kontakt med religiøse- eller 

livssynsamfunn.  

Forslagsstiller: Hugo Beer-Johansen  

 

Opplæring om religioner og livssyn i skole/barnehage bør være objektiv og nøytral. Deltagelse i 

religiøse- eller livssynsseremonier med forkynning bryter med dette. Hvis skole/barnehage blir 

invitert til deltagelse i slike seremonier bør det holdes etter skole/barnehagetid, slik at foreldre 

som mener slik deltagelse er viktig for sine barn også selv har mulighet til å delta.  

 

For å ivareta alles rett til å tilbakeholde informasjon om eget livssyn, bør enhver slik deltagelse 

være basert på frivillighet både fra elever og lærere, samt at deltakelse skjer gjennom aktiv 

påmelding fremfor aktiv avmelding.  

 

Forslag: Ørland arbeiderparti vil jobbe for at det innføres felles retningslinjer for alle offentlige 

skoler og barnehager i kommunen når det kommer til kontakt med religiøse- og livssynsamfunn.  

Retningslinjene skal inneholde følgende prinsipper: Alle skoler/barnehager kan, som ledd i 

undervisningen, delta på besøk hos religiøse- eller livssynssamfunn i skoletiden. Disse besøkene 

skal ikke inneholde elementer av forkynning eller deltakelse i seremonier, men være basert på 

kunnskapsformidling (for skolene i henhold til læreplanen i KRLE).  
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Ved invitasjon fra religiøst- eller livssynssamfunn til deltagelse i samfunnets seremonier eller 

forkynnelser, så skal eventuell deltagelse være lagt utenfor skoletid og basert på frivillig aktiv 

påmelding, for både elever og ansatte.  

 

Styrets innstilling: Sendes til årsmøte for diskusjon. 

 

Årsmøtets behandling: 

Følgende hadde ordet: Irja Hammern Døsvik, Hugo Beer-Johansen, Tina Rødde-Paulsen, Anne 

Toril Rødsjø, Odd Døsvik, Gunnhild Tettli, Knut Ring, Inger Marie Brustad, Øystein Sundet, 

Øyvind Wiger-Haraldsvik, Ole Hyllmark. 

 

Knut Ring fremmet forslag på punkt 1 og 2.  

 

Det ble bestemt punktvis avstemming, 

 

Pkt. 1 Ørland arbeiderparti vil jobbe for at det innføres felles retningslinjer for alle offentlige 

skoler og barnehager i kommunen når det kommer til kontakt med religiøse- og livssynsamfunn. 

Vedtatt 29 mot 5 stemmer 

 

Pkt.2 Retningslinjene skal inneholde følgende prinsipper: Alle skoler/barnehager kan, som ledd i 

undervisningen, delta på besøk hos religiøse- eller livssynssamfunn i skoletiden. Disse besøkene 

skal ikke inneholde elementer av forkynning eller deltakelse i seremonier, men være basert på 

kunnskapsformidling (for skolene i henhold til læreplanen i KRLE).  

Vedtatt med 26 mot 7 stemmer 

 

Pkt.3 Ved invitasjon fra religiøst- eller livssynssamfunn til deltagelse i samfunnets seremonier 

eller forkynnelser, så skal eventuell deltagelse være lagt utenfor skoletid og basert på frivillig 

aktiv påmelding, for både elever og ansatte. 

Falt med 24 mot 9 stemmer 

 

Pkt 1 og 2 Oversendes kommunestyregruppene og fylkesårsmøte 

 

Årsmøtevedtak: 

Enstemmig vedtatt 

 

Forslag 12. Den nordiske modell som kompetansemål i norsk skole  

Forslagsstiller: Jens Maseng  

 

Det er bred enighet om at måten vi har organisert arbeidsliv og samfunn i Norge, har gitt gode 

resultater i form av høy sysselsetting, omstillingsevne og produktivitet, og et arbeidsliv med høy 

læring. Kjernen i den norske samfunnsmodellen ligger i arbeidslivet, der velorganisert arbeidsliv 

og trepartssamarbeid er de mest grunnleggende særtrekkene. Lønnsdannelsen og sentrale deler 

av den økonomiske politikken hviler på at vi har organiserte parter i arbeidslivet. Kunnskap om 

dette er viktig for å forstå hvordan det norske samfunnet har kunnet vokse fram til ett av verdens 

beste land å bo og leve i. Kunnskap om arbeidslivet øker relevansen i utdanningene. Det kan gi 

mer motiverte elever, og elever som er bedre forberedt til å tre inn i et krevende arbeidsliv.  

I utkastet til læreplaner innen samfunnsfag er det foreløpig ingen foreslått tekst til som 

omhandler arbeidslivet og organiseringen av det. Rett skal være rett: det står at arbeidsliv er et av 
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temaene som er tiltenkt en plass. Men, i hvilken form og med hvilket språk? For 

samfunnskunnskap på VGS er det ingen punkter om arbeidsliv. Vi spør oss: Skal ikke elever i 

videregående opplæring lære om arbeidsliv i det hele tatt?  

På dette grunnlag støttes følgende forslag, først fremmet av NHO og LO:  

• Etter 4. trinn må læreplanen i samfunnsfag justeres slik at elever skal utforske og samtale om 

historiske forutsetninger om arbeids - og næringsliv, og vurdere hvordan arbeid og økonomi 

påvirker livssituasjonen til den enkelte. Etter 7. trinn må elever kunne gjøre rede for hovedtrekk i 

utviklingen i det norske arbeidslivet og hva som kjennetegner det organiserte arbeidslivet. Etter 

10. trinn bør dette forsterkes til drøftelse om viktige sider ved forholdet mellom økonomi, 

samfunn og arbeidsliv.  

• Et kompetansemål i samfunnskunnskap der elever skal drøfte viktige sider ved arbeidslivets 

betydning i samfunnet og hvilke roller partene i arbeidslivet spiller i denne sammenheng. 

• Et nytt kompetansemål i læreplan i historie der elever skal gjøre rede for hvilken rolle 

organisasjonene i arbeidslivet og trepartssamarbeid har hatt for utviklingen av arbeidslivet og 

velferdsstaten.  

 

Styrets innstilling: Vedtas og sendes fylkesårsmøte. 

 

Årsmøtevedtak: 

Enstemmig vedtatt 

 

Forslag 13. Endring av barneloven § 36  

Forslagsstiller: Jens Maseng  

 

I tråd med samfunnsutviklingen der fedre de siste 10 årene har blitt mer likestilte med mor som 

omsorgsperson, har antallet barnefordelingssaker som prøves rettslig økt vesentlig. I 2017 var 

det 2700 saker. Dette er en uheldig utvikling på mange måter. Ved samlivsbrudd der det er 

uenighet mellom foreldre om hvor barnet skal bo fast, er gjeldende rettspraksis i dag at barnet 

blir boende hos mor. Kun i drøyt 10 % av avgjørelsene er utfallet at barnet blir boende hos far. 

Dette ligner strukturert kjønnsdiskriminering. Som foreldre i Norge i 2019 er vi likeverdig når 

det kommer til å ta ansvar for omsorgen for barn. Bør vi ikke også være likestilt?  

Slik barnelovens §36 er utformet i dag skal det særlig grunner til for at man skal kunne få en 

rettslig bestemmelse om delt bosted. Dette skyldes kanskje at når barneloven ble utformet var 

ikke delt bosted noe man anbefalte eller så på som heldig for barn. I dag er det lite som tyder på 

at man bør unngå delt bosted. Heller tvert imot.  

Forskning viser at barn som har like mye kontakt med begge foreldrene gjennom hele 

oppveksten utvikler bedre psykisk og fysisk helse, de gjør det bedre på skolen, mestrer bedre 

sosiale relasjoner til venner, har mindre utagerende atferd og begår mindre alvorlig kriminalitet 

(hvis de blir kriminelle). De får også selv barn senere sammenlignet med barn som vokser opp 

med bare en omsorgsperson. Barn som mister kontakten med en av foreldrene sliter oftere med 

psykiske helseplager, enn barn som har mye kontakt med begge sine foreldre. Dette gjelder selv 

om barna bor i samme bolig med begge foreldrene, eller om de har delt bosted i familier der 

foreldrene ikke bor sammen.  

Forsking på delt omsorg har pågått i Norge og internasjonalt siden 80-tallet, og konsensus i 

internasjonal forskning er at dette er den beste familie-løsningen etter kjernefamilien. Den 

amerikanske psykologen Richard Warshak fikk i 2014, 110 internasjonale forskere til å stille seg 

bak hans konsensusrapport som konkluderer med at delt omsorg er best løsning etter 

kjernefamilien, uavhengig av kjønn og alder.  
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Sverige er et foregangslands på delt bosted, og har kunnet idømme delt omsorg rettslig siden 

1998. I Sverige har 38-40% av barn med særboende foreldre delt bosted, dette på tross av høyere 

innvandrerandel som i større grad velger tradisjonelt. Tallet har på fem år vokst fra ca 30 %. I 

Norge er det kun 25% av barna som har delt bosted, og ligger på 5 plass i verden når det kommer 

til likestilling i form av delt bosted. I USA har forskning på delt omsorg samt faren skjevdelt 

omsorg gir for “foreldrefremmedgjøring” og tilknytningsforstyrrelser, ført til omlegging av 

rettspraksis i retning av mer delt omsorg.  

 

Foregangslandet Sverige har gjennomført 7 studier. De mest kjente er langtidsstudiene som 

kalles “Chess-undersøkelsene” eller “Elvisprosjektet”, på barn i ulike alderskategorier (3-15 år), 

som viser at barna i begge rapportene klarer seg gjennomgående bedre enn barn i skjevdelte 

hjem, og i mange sammenhenger omtrent like godt som barn i kjernefamilier.  

Svenske forskerne har i 2018 levert en forskningsstudie på 2-9 åringer som viser bedre mental 

helse for barn med delt omsorg kontra skjevdelt omsorg. En annen svensk undersøkelse fra 2017 

viser at barn som lever under delt omsorg er mindre stresset enn barn i skjevdelte hjem.  

Foreldre i Norge dømmes aldri til å dele omsorgen, selv om forskning viser at delt omsorg 

demper konflikt. I stedet for å være til hjelp for foreldre i en vanskelig situasjon kan det virke 

som §36 i barneloven bidrar til økt konflikt og hindrer foreldre i å ta gode avgjørelsene for 

omsorgssituasjonen til barna.  

 

Regjeringen har tatt initiativ til å se på barneloven og har satt ned et utvalg som skal modernisere 

den. Som et parti med tradisjon for å ligge i forkant når det kommer til likestillingsspørsmål er 

det viktig at Arbeiderpartiet nå også utformer en moderne politikk når det kommer til 

foreldreansvar og barnefordeling.  

 

Forslag: Ørland AP foreslår følgende endring, fra:  

Barneloven § 36 Kvar barnet skal bu fast Foreldra kan gjere avtale om at barnet skal bu fast hos 

begge eller hos ein av dei.  

Er foreldra usamnde, må retten avgjere at barnet skal bu fast hos ein av dei. Dersom det ligg 

føre særlege grunnar, kan retten likevel avgjere at barnet skal bu fast hos begge.  

Til følgende: 

Barneloven § 36 Kvar barnet skal bu fast Som hovedregel bør barnet bu fast hos begge foreldra. 

Dersom det ligg føre særlege grunnar, kan foreldra avtale at barnet kan bu hos ein av dei.  

 

Styrets innstilling: Styret støtter ikke dette forslaget 

 

Årsmøtets behandling 

Følgende hadde ordet: Knut Ring, Gunnhild Tettli, Hugo Beer-Johansen 

 

Årsmøtevedtak: 

Enstemmig vedtatt 

 

Forslag 14. Rask psykisk helsehjelp for barn og unge.  

Forslagsstiller: Gunnhild Tettli  

 

Mange barn og unge opplever psykiske helseplager. Psykiske helselidelser har blitt 

folkehelseutfordring nr. 1 blant barn og unge, og ventelistene hos spesialistene er lange. Jo 

tidligere man får hjelp, jo større er muligheten for å bli frisk. Tidlig innsats nytter, og ofte er det 
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ikke mange timer som skal til. I kommunene er det viktig at faggrupper med f.eks. 

kommunepsykolog, helsesøster, barnevern, PPT og andre spiller på lag slik at unge får et tilbud 

som forebygger og gir muligheter for tidlig innsats.  

 

Det er viktig at barn og unge får et tilbud der de bor, og at de slipper å vente så lenge. Nærhet til 

hjemmet forenkler muligheten for å få rask hjelp og det bør finnes lavterskel-tilbud uten behov 

henvisning. Arbeiderpartiet vil derfor styrke kommunenes mulighet for å gi rask psykisk 

helsehjelp ved å øremerker midler til dette.  

 

Forslag: Arbeiderpartiet skal styrke kommunenes muligheter til å gi et godt tilbud innen rask 

psykisk helsehjelp til barn og unge.  

 

Styrets innstilling: Vedtas og sendes fylkesårsmøte. 

 

Årsmøtevedtak: 

Enstemmig vedtatt 

 

Forslag 15. Et sterkt landbruk i hele landet. (forslag til uttalelse.)  

Forslagsstiller: Knut Ring  

 

Vi blir flere mennesker både i Norge og i verden, og matproduksjonen må derfor økes. 

Arbeiderpartiet mener at landbruksproduksjonen i Norge må øke i takt med 

befolkningsutviklingen, og at Trønder-landbruket skal ha minst samme produksjonsvekst som 

landet forøvrig. Skal vi nå disse målene, må landbrukspolitikken legge til rette for et sterkt 

landbruk i hele landet, med økt lønnsomhet for alle bruksstørrelser.  

 

Finansieringsordningen for å styrke rekruttering og lønnsomheten i landbruket må forbedres. 

Arbeiderpartiet skal arbeide for et framtidsrettet og sterkt landbruk. Mest mulig matjord må tas i 

bruk, og det må derfor satses på både små og store bruk. Skal vi ha landbruk i hele landet, må 

regjeringens ensidige favorisering av de store brukene stanses.  

 

God lokalprodusert mat blir stadig mer populært, og undersøkelser viser at folk ønsker levende 

distrikter og velstelt kulturlandskap. Den geografiske produksjonsfordelingen – 

kanaliseringspolitikken – er avgjørende for å utnytte landbruksarealene i hele landet, og må 

videreføres. Regjeringens forslag om å sentralisere norsk melkeproduksjon gjennom å kutte ned 

på antall melkekvoteregioner må derfor stanses/reverseres.  

 

Regjeringen legger opp til å redusere samvirkeorganisasjonenes rolle i landbruket. Dette vil være 

et stort steg i feil retning, og vil utfordre distriktslandbruket først. Landsdekkende 

samvirkeorganisasjoner sikrer lik pris til produsenter i nord og sør, og setter landbruket i stand til 

å levere trygg og fersk mat gjennom hele året. En deregulering slik regjeringen legger opp til, vil 

innebære at areal går ut av drift og vil gi en betydelig sentralisering av produksjonen av egg, 

svin, melk, kylling og kjøtt for øvrig.  

 

Regjeringens forslag til endringer i landbrukspolitikken har så langt vært preget av forverring, 

kutt og liberalisering, og ikke en forenkling slik H/FRP prøver å fremstille det. Arbeiderpartiet 

må jobbe for at Stortinget forsterker satsingen på landbruk i hele landet.  
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Styrets innstilling: Vedtas og sendes fylkespartiet. Styret oppfordrer forslagsstiller til å 

skrive et leserinnlegg om dette.  

 

Årsmøtevedtak: 

Enstemmig vedtatt 

 

Forslag 16. Marin forsøpling og miljøskadelig plast.  

Forslagsstiller: Knut Ring  

 

Marin forsøpling er en av våre største miljøutfordringer. Et stort antall fugler, fisk og dyr dør 

hvert år som en følge av skader fra marint avfall. Fiskeri og oppdrettsnæringen, 

petroleumsvirksomhet og skipsfart har et spesielt ansvar for å hindre marin forurensing.  

 

Ørland Arbeiderparti mener det er viktig å både forebygge og jobbe for opprydning av marin 

forsøpling. Plast brytes ikke ned slik som organisk materiale gjør. Plast inneholder en rekke 

miljøgifter som brytes ned i mindre biter (mikroplast) og kan til slutt ende på matfatet vårt. 

Ifølge avfallsbransjen havner 36.000 tonn søppel i havet i norske farvann. Ikke bare forurenser 

det havet, men det skader også det biologiske mangfoldet i sjøen og langs kysten. 

 

Ørland Arbeiderparti mener at det er viktig å redusere forbruket av plast. Mange land har innført 

forbud mot bruk av plastposer og plastservice. Dette burde Norge også vurdere. Vi må se etter 

materialer med nedbrytbare egenskaper til bruk i emballasjen og bedre vilkår for returordninger.  

Mange kommuner gjør mye bra for at vi skal gjenvinne og gjenbruke mer av det vi kaster, men 

for å løse denne store miljøutfordringen må vi jobbe både på nasjonalt og internasjonalt nivå. 

Dette er viktig slik at kommende generasjoner har mulighet til å høste av havet, slik våre forfedre 

har gjort i generasjoner.  

Tiltak som må vurderes for å redusere mengden av plastavfall:  

 

• Globale oppryddingsprosjekt i havet.  

• Tilskuddsordning for opprydning i strandsonen.  

• Følge opp årlige opprenskingstokter langs kysten og i norske farvann  

• Stimulere alle fiskefartøyer til å være involvert i «Fishing for Litter» -ordninger  

• Styrke overvåking av strendene langs norskekysten for å få en oversikt over omfanget og 

utviklingen av problemene med forsøpling  

• Satsning på nedbrytbar emballasje og vurdere forbud mot plastemballasje og gummigranulat 

som ikke er nedbrytbar. 

• Returordning fra oppdretts- og fiskerinæring.  

• Større satsning på avfallsmottak for skipstrafikken.  

• Kommunale gebyr ved overtredelse av forsøpling.  

• Øke panten på plastflasker.  

• Tilskuddsordning for opprydning i strandsonen.  

• Følge opp handlingsplanen mot marin forsøpling  

 

Styrets innstilling: Vedtas og sendes fylkesårsmøte 

 

Årsmøtets behandling. 

 

Følgende hadde ordet: 
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Irja Hammern Døsvik, Knut Ring, Anne Grete Hoøen, Gunnhild Tettli 

 

Det føyes til et nytt kulepunkt: Returordning for landbruksplast 

 

Årsmøtevedtak: 

Enstemmig vedtatt 

 

 

SAK 10/19. REGNSKAP 2018  

Ved kasserer Kristin Skilleås.  

 

 
 

Årsmøtevedtak: 

Enstemmig godkjent  
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SAK 11/19 BUDSJETT 2019 

Ved kasserer Kristin Skilleås 

 

 

 
Årsmøtevedtak: 

Enstemmig godkjent 
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SAK 12/19 REVISORS BERETNING 

 

Årsmøtets behandling: Regnskap gjennomgått og funnet i orden. 

Årsmøtevedtak: 

Enstemmig godkjent 
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SAK 13/19 VALG 

 

VALGKOMITEENS FORSLAG TIL ÅRSMØTE 2019  
Valgkomiteen for 2019 har bestått av:  

 

 Viggo Rødsjø  

 Hans Jørgen Lysø  

 Roar Hegvik  

 Ann-Berit Nervik  

 AUF  

 

I henhold til vedtekter velges leder for ett år om gangen. Styret skal bestå av 10 medlemmer 

inkludert 2 fra AUF:  

  

Styret i Ørland Arbeiderparti:  

 

Funksjon Forslag 2019  

Leder GJENVALG  Gunnhild Tettli  Velges for 1 år (til 2020)  

Nestleder  Fredrik Sandness  På valg i 2020  

Styremedlem  Oddbjørn Ingebrigtsen  På valg i 2020  

Styremedlem NY  Robert Mandal  Velges for 2 år (til 2021)  

Styremedlem NY  Kjersti Groven  Velges for 2 år (til 2021)  

Styremedlem  Hugo Beer Johansen  På valg i 2020  

Styremedlem GJENVALG  Irja Helen Døsvik  Velges for 2 år (til 2021)  

Styremedlem  Hugo Solheim  På valg i 2020  

AUF   Velges for 1 år (til 2020)  

AUF    Velges for 1 år (til 2020)  

 

 

Varamedlemmer: 

 

 Forslag  

1 Asmund slette GJENVALG  
 

Velges for 1 år (til 2020)  

2 Ann-Berit Nervik GJENVALG  Velges for 1 år (til 2020) 

3 Tina Marie Rødde Paulsen GJENVALG  Velges for 1 år (til 2020) 

4 Mabel Slåtterøy GJENVALG  Velges for 1 år (til 2020)  

5 Øyvind Wiger-Haraldsvik GJENVALG  Velges for 1 år (til 2020)  

 

Revisorer 

 

Forslag  

Svein Eidsaune GJENVALG   
 

Velges for 1 år (til 2020) 

Trine Døsvik GJENVALG   
 

Velges for 1 år (til 2020) 
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Faglig politisk samarbeid 

 

Leder Ørland Arbeiderparti 

Gruppeleder Ørland Arbeiderparti 

 

 

Valgkomite 

 

Sissel Eide Fremstad Velges for 1 år (til 2020)    NY 

Roar Hegvik Velges for 1 år (til 2020)    GJENVALG 

Ann-Berit Nervik Velges for 1 år (til 2020)    GJENVALG 

AUF Velges for 1 år (til 2020)     

 

 

Utsendinger til årsmøte/ rep.skap TAP  Vara sendinger 

 

 

Ogne Undertun 
 

1. Irja Helen Døsvik  

Fredrik Sandnes 2. Oddbjørn Ingebrigtsen 

Anne Toril Rødsjø 3. Ann-Berit Nervik 

Gunnhild Tettli 4. Hugo Solem 

Knut Ring  

 

 

Årsmøtets behandling: 

Viggo Rødsjø orienterte om valgkomiteens behandling. 

 

Følgende hadde ordet: 

Tina Rødde Paulsen, Gunnhild Tettli, Irja Hammern Døsvik, Ogne Undertun,  

 

Det bør velges kasserer på årsmøtet i kveld.  

 

Årsmøte behandling: 

 

Funksjon Forslag 2019  

Leder GJENVALG  Gunnhild Tettli  Velges for 1 år (til 2020)  

Nestleder  Fredrik Sandness  På valg i 2020  

Sekretær Oddbjørn Ingebrigtsen  På valg i 2020  

Kasserer  NY Ann-Berit Nervik  Velges for 2 år (til 2021)  

Styremedlem NY  Kjersti Groven  Velges for 2 år (til 2021)  

Styremedlem  Hugo Beer Johansen  På valg i 2020  

Styremedlem GJENVALG  Irja Helen Døsvik  Velges for 2 år (til 2021)  

Styremedlem  Hugo Solheim  På valg i 2020  

AUF   Velges for 1 år (til 2020)  

AUF    Velges for 1 år (til 2020)  
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1 Asmund slette GJENVALG  
 

Velges for 1 år (til 2020)  

2 Robert Mandal NY  Velges for 1 år (til 2020) 

3 Tina Marie Rødde Paulsen GJENVALG  Velges for 1 år (til 2020) 

4 Mabel Slåtterøy GJENVALG  Velges for 1 år (til 2020)  

5 Øyvind Wiger-Haraldsvik GJENVALG  Velges for 1 år (til 2020)  

 

Valgkomite 

 

Sissel Eide Fremstad Velges for 1 år (til 2020)    NY 

Roar Hegvik Velges for 1 år (til 2020)    GJENVALG 

Tonje Sundet Velges for 1 år (til 2020)    NY 

AUF Velges for 1 år (til 2020)     

 

 

Utsendinger til årsmøte TAP   Vara sendinger 

 

 

Ogne Undertun 
 

1. Irja Helen Døsvik  

Fredrik Sandnes 2. Oddbjørn Ingebrigtsen 

Anne Toril Rødsjø 3. Ann-Berit Nervik 

Gunnhild Tettli 4. Hugo Solem 

Knut Ring  

 

Utsendinger til rep.skap TAP  Vara sendinger 

Gunnhild Tettli    1. Ogne Undertun 

Fredrik Sandness    2. Irja Hammern Døsvik 

 

Årsmøtevedtak: 

Enstemmig valgt 

 

Gunnhild takket «heiagjengen» for at de støtter opp for partiet. 

Kristin Skilleås og Vigdis Furunes gikk ut av styret og ble takket av. 

 

Møte slutt kl 22:00 

 

Ann Mari Eide 

referent 


